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“ Ce document est rédigé pour que tu puisses t'autocorriger.

“ La plupart des étapes du raisonnement sont notées.

“  Quelques rappels de savoirs sont aussi notés. |

w  Afin de tévaluer, une idée de la cotation est donnée.

(Pour plus de précisions, tu dois te référer au document professeur.)

7

{ CORRECTION b
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http://www.enseignement.be/index.php?page=26835&navi=3451

ATTENTION

Pour cette premiére partie :
la calculatrice est interdite ;
tu auras besoin de ton matériel de géométrie (latte, équerre,
rapporteur, compas, crayons de couleur) ;
n’hésite pas a annoter les figures ;

tes brouillons pourraient te rapporter des points ; ne les efface pas.

Remarques :

e Le symbole x et le symbole . sont deux notations utilisées pour la

multiplication.

Exemple : 5 x 3 corresponda 5. 3

e Pour traduire la perpendicularité sur une figure, on a utilisé le codage

qui correspond a

%“ CODE LES FIGURES !
! % NOTE ce que tu connais ;

| “ NOTE ce que tu cherches ;
% N’hésite pas a surligner dans les énoncés.
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» COMPLETE les suites de nombres.

]
+ 4 S T +4 ¥
5 12 _E., QS) - 26 —=> 33 mt= 40
o _la -
B o
1 4 9 16 AS) 36
A lb 3“_7| H'— SL il ‘L
ou +3 +5 +7 +9 +11
|
o R —~\ ‘,1 X’L +1 2 1. WA 1
% SeLq ) & 1 e 23—l 47—t 05
ou +3 +6 +12 +24 +48

» JUSTIFIE que 3 n'est pas un diviseur de 1 403.

'V“'.']LB 1

Moy |3 fo somma dao hiffues dhe o3
= gy b ey L~ Ve un muﬂhpﬂ.t de 3
_Al 2 "’64 (\\ ‘~/_,.‘ " ‘00
;’: : At4Y+0+ 3= &
- ' )
23 g,ﬂlujfaawﬂ/ﬂ'wé.
“;24_ e & 1403 n’est pas divisible par 3
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Cest la saison des chataignes, Maxime en ramasse un grand panier.
Il estime avoir entre 150 et 200 chataignes.
S'il les compte p_@ par@ou pax5)il nen reste aucune.

» RECHERCHE le nombre exact de chataignes que Maxime a ramassées.
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

PPC”(?))Q)S) = 3XYx s = 6o
muxm:ﬁ() :{O}{oo) o)y 8(53)2‘{0 -.’\
¢ L

1L
= 7 T~ e A LIS
.‘ED -( m O Ul l 'L’s.u L [ 2 v
\ v &N "nm_m,t“ L",*«,.',J. Ju) "(. oWy uu;Z‘ muld . oYU 'f . Dumo J., "
1A\ : K - iy lions aeelamivir) ) of || ¥
ﬂ /"“’ a 3,y S (//n\'“. Lk L}f‘ . )
=t | 123
1M € » /monks Lf«. g 4 mbu Ae hicche 2ot ;L,m/ “n
- _’ ol A0 & A0
LA Q i ) "
U,p /x tl/ "-}_‘_.,,L, o
Nombre de chataignes ramassées : 180 Q44
QUESTION 4 M s
» CALCULE.
LIt \{O-Sx‘i :‘-\O 20 3(2'23} s . t/zi/;5
'b,u\. s t / Oaalns O t( y LY \,,'tL, 244 ':‘\J,.‘. T2

8Xx(3=5)+4=3x (-0 44 < gx[-2) ¥¥ = -CY+y =LCo) o hls
,LLL)'(T‘,
C3- (2= =2%-4 =3y Al
‘A,‘J\; T
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Les réserves d’'un gisement de gaz sont de 8 400 000 000 000 m°®.

L’exploitation annuelle de ce gisement est de 200 000 000 000 m?®.

= ECRIS ces nombres en notation scientifique. - «ax10n» avec1<a<10
etneZ

Réservesdegaz: 84.10% m® | 1pt '

C— i — s \"~.._ Produit :

- Un seul chiffre, différent de = | 1pt . d'un nombre compris 0/1/2

5o . o 1 o entrelet10
| zr0, 8 lapartie entibre | (10 exclu) . fem8
- et
d'une puissance de 10 a

Exploitation annuelle : 2 . 10** m? - exposant entier.

= CALCULE le nombre d'années pendant lesquelles on pourrait exploiter ce gisement au
méme rythme.

AN ¢ o 2. Ao™* 2 4.40 = 4,2. 1o =42
'v\'\/‘\ Q L‘;', /404‘- 1 ‘1 =

i‘v

Gu.ch e K“‘ end o ui\[ 0/1/2
}L s LS ltem 9

m‘

Damien a commencé a tracer la figure ABCD dont la droite AC est le seul axe de symétrie.
= TERMINE cette figure.

dx ‘-"-Li.un 'L"l'-[n..l-'lL:T kun
d_evivend IIU..L

1 1 i
tovectrment ads ol

Item 10
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! Rappel : .
! Tout point de la médiatrice d'un I A l_L ‘.m. roidiolice towe et bode 2]

. segment est  équidistant des!

. extrémités de ce segment.

| CORRECTION

CEDy B 7

La bibliothéque B est située a égale distance

» du parc P ; | A égale distance de trois points

I
*delagare G; | = Intersection des médiatrices I
* du marché M. |

Sur le plan de la ville, les emplacements P, G et M ont été indiqués.

= COMPLETE le plan en indiquant 'emplacement de la bibliothéque B.
LAISSE tes constructions visibles.

. [
| B mommas .f.'rwmkli‘ -foTIne ‘J,J_

(n di» whdealiuws cu 'L;uﬁ-ni")

- ltem 11
G § S F SES—— § SESS— § S F SE—— O Seee— O S— W k
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M N J obiem = gl gent:
Y | v AL ¥ ‘I"" T‘
! RS i

p . 7 o
ALTE) 8_"1’!,_;;(4._ L) «}M r,h A‘,A,\A.A.\-.LL'J'us o\

0/1/2/3

Item 12
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Le segment [A'B] est un agrandissement du coté [AB] du trapéze rectangle AB(D.

» CONSTRUIS A'B'C’'D’, image de ABCD par cet agrandissement.

C
\
B
[ ——— : — e — :
. Figure | I Figure |
! de : " «transformée » 2 D
i «< départ > I . I
A ‘-. 7
7 NG — =
P LY ./_I k .
Aecd —» fiRcD / — . —.
r S S 1 o 4 ,I.r\
! %4 : ~—
‘\.:‘ b - L{Xv{‘\ﬂ - ( )
B! G o
\WI} X —_— AX T 5 [
q‘:( //
L y
Al 3
3 »
fl - | | . ~ / (»/4)
A boa layinead dok 86 L aux Yasss 4 1
*;‘up = Yot o Qs ommen durmemnions |2
" (1o A e |2
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CORREATTAOAM
La ) A

L= = L=

I
QUESTION I 0

La figure suivante est constituée de trapézes isométriques.

» COMPLETE les phrases.

* La transformation du plan qui applique le trapéze e sur le trapéze G est

ame omalotion . /4

Elément caractéristique de cette transformation :

mdeax €E ;6C) FE \fojmu*h(e;f.)_.. (o9 ... lo

La transformation du plan’qui applique le trapeze o sur le trapéze e est

—

JUML Wm D‘ﬁo%u“rﬂfin_ n

Elément caractéristique de cette transformation : }

oate ©H  (oo)... “

» PLACE [e centre 0 de la symétrie central} qui applique le trapéze 9 sur le trapéze e

» TRACE en couleur[les axes de svmétrie]de la fiaure ADHNKG.
10 %20 perpendiculaires

)

o hlx

(J‘-l, L
14

/116

/‘117
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Les 400 jeunes inscrits a un stage sont répartis suivant le sport choisi : basketball (B),
volleyball (V) et football (F).

Nombre
de jeunes ¢

200

A 4~ - 4 o - - - — _—

ANC

100

B i F Shiit

20€EA Aot aC choisi

» CONSTRUIS le batonnet qui représente le nombre de jeunes qui ont choisi le football.

» JUSTIFIE la hauteur de ce batonnet.

AT 80 $ ANO + = Yoo
X =Yoo . 0O
X = AJ0

()

L“,J, }M-Ltuu\.u’» Lo (e "U\ b 14

(@' L_;,.,J,_.k X

» DETERMINE le pourcentage de jeunes qui ont choisi le volleyball.

A4o _ 46 _ 35

Yoo <00 ApO

Réponse : v % _,0la

Mg

/lzo
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Des personnes ont donné leur avis sur une nouvelle émission de télévision.

Les résultats pour les mois d'avril, mai et juin sont représentés dans le graphigque ci-
dessous.

La partie grisée imde ces rectangles indique le nombre de personnes satisfaites

par l'émission.

Nombre
de personnes A
175 e ————
150 -
125 4
100
75
50
25
0
avril mai juin Mois
» ECRIS le nombre de personnes interrogées en mai.
D\ A
» ECRIS le nombre de personnes satisfaites en juin.
S‘C /L o 4|2
)l
» CALCULE le nombre de personnes insatisfaites en avril.
Joo \;J’?ov'!“j_; Ln N‘LJ
as ok xﬂiaju)" : K. 2

« /‘r’\
)'ﬂ-:ux:fiwtu.' Aoo - 1§ K‘b ‘
(

&,’L ‘W d—‘» PL’OTK‘\‘L') Lﬁ\,;‘lal_:ﬂrxuh") E_.TV tAJJH:)J’ L -’ '}; : l /i

OO % . ‘ .
@ \ \ th » '-\.~L~,p‘~ v XL L ok Ll >
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Des vélos peuvent avoir des roues de tailles différentes.
Le tableau ci-dessous donne la distance parcourue par les vélos de trois enfants.

Distance parcourue en cm apres...
ltour | 2tours | 3tours | 4tours | |5tours || 6 tours
Amélie | 120 240 360 480 600 || 720
Julien 145 290 435 580 725 || 870
Carlo 90 180 |/ 270 360 || 450 || 540

Les vélos de Julien et de Carlo ont gffectué 5 tours de roue.
» CALCULE en centimétres la distajice supplémentaire parcolyue par le vélo de Julien.

118 —usc

-
= -21’5 um il

Le vélo d'Amélie a effectué 3 tours de roue. :
» DETERMINE le nombre de tours de roue effectués par le vélo de Carlo pour parcourir "]’)’53
la méme distance que le vélo dAmélie.

G{:\}Tﬁo )/'_‘7,

QUESTION l 4 : B :

Un sachet opaque (non transparent) contient des bonbons : 12 a l'orange, 6 a la menthe,
4 au citron et 2 a la fraise.

» DETERMINE la fréquence (chance) de prendre un bonbon au citron dans ce sachet.
(ol Lorliorvs :

D A

i+ 6+ 4+ 24 = 24

' /124

W

Mme Cochez-AR(12 CEiD 2013 livret 1 Corrigé page 13/2%




- f 1y
| N
: J
! 7
¥ T4
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I f 1 |
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Jgr
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» ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

73 haee) pand) = 3lpgud

4ec = 2 s
b \ ’ - ) .I R 1 ".' I"..Eﬁ
%MLI‘::J.«.F»L’ - 213-}::]-,+.t1."ﬁq ; _ 32
v U | Y
- .40 +2.6 | ) |
= Ao ¥ Adi I o IIIT- 217
"'::,l.n.:-!: L
- :f...ﬁ,.
0 ; P - ] 1
f AL WOl ] =

|
C.C = J-% il' e 64

7

- - - .
i ute = b 3 . . |
- —— I

! ! I . 1 -
. ':f a.l'u i @ i..t_;[_._ i Li-im il {_LA_AL Lol gy < o

:J\) Vo T_n.ﬁf:LlL,_. cl iu;j \l‘jx%‘d—w "J_ ‘)I'

1y =V ; | e Vo vollewe du }\._Lf-.'.:hlh ]}-j__
L] M \_[_:_llk-; Aoy Louua @ {_U.N_I'u.l. e Moo . L

'\:-..-) L LJ._'::. [T -'E : (N L,.'I'.J--‘- L W '.-\. : ]ll.l—\.

Mme Cochez-AR(12 CEiD 2013 livret 1 Corrigé page 14/25




QUESTION

_______________

..............

| Some wniliimaal avee - bawe

» CALCULE, kans mesurer, l'aire du triangle ABC. :

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

I.;'l;- LHL:‘-# _Ib_ui - If' ICU '-_* um;.w-i.u'l.. G e o ":"'-’
= = "

Ve ROV ].L.'ilt‘r_“. Lona OF ,;‘f'fl'...f.:..l_

) el sadative & da Tome: ha €

]-';-

/1 , o | ARCX) = e-4 g |
4

|
|
|
|

%

Y
!j . i r L |r--—1| = 0.7 - q
. r.:ﬁ_rr"_u.;d.ll dl ok LoOMAL LY gy l' il u | o ! T - I
=
e :H-‘C‘Jj {4 | +a = «K{ALA) - LBULA, 8
z | .

Ce panneau de signalisation indique la pente de la route.
I signifie que pour une distance horizontale de 100 m, il y a une
dénivellation de 8 m.

» COMPLETE le tableau de proportionnalité relatif a cette pente.
Prr B,

!_ i
Distance horizontale 100 m
x5 [
Aoo & .
Dénivellation 8m
]
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QUESTION 1 8 B

Une tempéte s'est abattue sur la forét et 25 % des arbres ont été déracinés.

En deux mois, les bucherons ont emporté un cm&meme des arbres déracinés a la scierie.
Avant la tempéte, il y avait 10 000 arbres dans cette forét.

Combien d'arbres déracinés les bucherons doivent-ils encore emporter ?

Jean a résolu le probléme et a trouvé « 32 000 arbres ».
» JUSTIFIE, sans calculer, pourquoi cette réponse est fausse.

e el ™ ]

i [}
—!-{q_ WiLe @ ALl Qhain L0 Fumpile |4 0o
| !

A

J }
C L.

ol oo » AC COT

Voici la résolution de Jean:

‘Nombre darbres déracinés : 10 000 x |1°°)= 40 000

25

Nombre d'arbres emportes a la. scierie - 40 000 x % = 8 000

| Nombre d'arbres qui restent encore & emporter : 40 000 - 8 000 = 32 000
|

» ENTOURE, dans la resolutmn de Jean, ['étape dans laquelle U'erreur a été commise. /1
LLL AL e 2lo on GnoUAd § 31
> RESDUS correctement ce probléme.
- 4 —
- | R ¥1 4 [ J 5 l-.- 't | 4
L dj'lvf - J_"' aunc . /1o00ee * - - &.-!__{) 4. \]L_'_.'»?,l'.,‘.::.
| e o
‘ 5
n Do .j.'._)_'.‘_,' Tho EI- Ll AL L re N i‘-"‘t o A :_ —@‘:tj fli JI 1}
- 0 ) L . - - R .
A (ofeum - B i {

; - ] .
K \ \ - = L A r . S0 Y s =< o)
R Mmht {J' QL "‘i%w polank @ vmpodley . <20C noe Qi/"‘)_

_\,\_gu{ omiks ) _ . ) |
ok |a Tk L,.MLL dym auche [_.(.'L,'\_'LL{I

Mme Cochez-AR(12 CEiD 2013 livret 1 Corrigé page | 6/2%




QUESTION ' 9 —

» ECRIS une expression littérale (dans laquelle n représente un nombre entier)

® d’'un multiple de 9 : Qm /A o
QLA L -
. 313
e d'un nombre impair: Jm+ 4L . 1
- ldée : Souligne les termes. -
e e — e
» EFFECTUE les opérations et REDUIS si possible.

- _ P — ’
2b-7b+3b=9b-Fp = -ik la | Termes semblables | 134
o ‘ ) y e e 1 .
-yt = byt y 1 | Regrouper les termes semblables | 35

0l4 )4
52’-{'{! 3}(}‘-.)4_ -4 T & i = dx =Y ’ , | 16
......... .ﬁ.& L.A,A_é.._L(r..Q{.e.LLL.@___ _...u..._.J-.I'Ll_ _nf-ﬂ'h"iﬁ{‘-':i'il I
Dlstwbutrwte du (-1) OU regle de suppression des parenthéses .
................................... |
'Bm 2m’ = Ae L 'IJI P'II_LE?
L0 _ e 1
R N e LI Lt iz
(a-4)-(2a+3) ’f:.':u' '.IL_l_,- {2, = 0" 50 _ 42, {,." I,_j{}
k L1 [id.i-w WL LLh Tr AA ‘- } |*‘T % j‘\ - 1||'fl

S .S & Distributivité |
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» EFFECTUE les[produits remarquables|et REDUIS si possible.

mr— e — — s — s —

| Carvé dune différence de 2 termes | (v-0)2=v?-2v. o+o?
(3‘4X)2= ‘9_4.‘)‘1L"‘$LJV: j _Z1L+ 1o 1‘_ ’ (';j{)..:,_ 40
- s -‘LL“_\ _:'\t'\n Nl CCOAAY ‘\I_'- ™0 A} 3» L & S L*i- '»b o7 \.'. 1

A X “‘ 1 ;""_,\ pr \u\ L

( . 7 P 2 2 ‘-J L ) \ \J | 1
(2m-5)-(2m+5)= (2m) - O =Y4Ym _28 o[4]4 41
Bindmes conjugués. | I (v +o)(v-¢)= vZ-el |

e f e e f e e e m—— m—

» ENTOURE pour chacune des figures l'expression de son aire.

l a’ + 2ab + b?

a’+ b

Q Q.4 vTolb a@ - b

Cab+5D | o

a b
(a2 +2ab+ 6D | |4
= alr g @+ b :‘
& ‘o
1
ab + b?
L. - b
a b |
a’ + 2ab + b* —. 0
{a-Y o Al
G arg
Q. a-4 a-b — ,
g (-6 |/a
L ab + b’
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Lors d'une interrogation, Lina s'est trompée et a écrit : (2b)° = 2b°

» ECRIS la réponse correcte.

26y = 9°h° Q b>) l2

543
» JUSTIFIE par une propriété, une régle ou une formule. [4
L n n
L QA .4/ =QA . :
o) - /2 44
(u‘_L ’ L)L 1 00 C o fa b - = Caril,
|
mm ’ml,_/\. CRAALNR, *4'{‘ - “' "“ sOGnix
om gl }
c,
QUESTION 2 -
» RESOUS les équations suivantes.
5
5-(1-x)-3=0 14-x=3.(x+2) ?x—2=4
S-44a -3 =¢ M- = S+ 6 S_L:_’f\
A
L = =S44+ - -3 = &-AY <
- A - b
- . <
L = -1 i Bl e
n = :,i. - = & e
f >
< ) IL)3, .
S Y Jﬁ J[QL‘
) i [ f | . \'l_ -
% Si démarche correcte et réponse correcte : 3 pts Sl
%46
% Si démarche correcte et réponse fausse : 2 pts
% Si démarche incompléte OU cohérente avec lere ligne: 1 pt 4
47
1
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Le périmétre d'un rectangle est égal & 58 m
Sa longueur mesure 3 m de plus que sa largeur. :
7 e . B Sak e i Ao O
» DETERMINE la longueur et la largeur de ce rectangle
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.
<

| VLN we ouTugy £ ) = oS
. J
4 = f-'./ - 7
) g dfeuos a4 ¥ / \ p _\‘ )
- )‘.*“/ p ) @ - —)\'} .‘TMLK"‘A LOVY \.i,"’ 1 v-v\"k, JViL J_,‘
S+ ¥ L =S5 L e Sl k
a) ,Q).n_ﬂ J&T\'ﬁ#« K;Lfr—\ MG LA k»_)»kk\
h L & =S8~ [
€y - kt
= = oL 1 \ ia "
‘ L) L‘JL.L‘ Q) l(_,, »&,\ ({J__L\\ (S B T-A‘\ YL
= = 2= v‘."-f‘ n )/1
| i Ly
L e R » N 3 AS CJ\-' 2rOQL AL
) \ ) i ‘\‘ &2 \;,-,‘1.,:' §
£ d s+ 3 =1¢ y B_Lv Q \} O\ dae L tg,, T
\L OUAQUULTH
m al»om(e
4L kb QL moun s
Longueur = A8 m v }f“ ¢ ; i
1 oL QA LRSS
} Nl
Largeur = A3 m ( i.
" J C A
}\“i‘t(‘ﬂ Ju L0 / -
/ tLJ di \LA— Ll O L
L “{ 191 ,,/ 2 < <
I . \_,.3) OV \4{_"
ok | T / J Ny A*%
o9 l 575
©uf
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' CORRECTTON »
SORRECTEC -~

QUESTION 26 B -

Voici le programme qui a permis la construction de la figure ci-dessous.
Certaines étapes ont été effacées.

» REECRIS-LES.

1) Trace le carré ABCD de 4 cm de coté.

(ﬁ 9} Q/mig_,u.x. a.i_ 0 /1 l 1|40
m u,l.xJ-L d‘_ /J V
3) Trace les droites AT et DC.

4) Détermine le point R, intersection des droites AT et OC.

5) Détermine le point S, milieu du segment [CR].

6) rﬂ-d* AL L;X.-Q dL _&F-EJ- ‘\-' y \J\L -‘_Ll.xu | ‘ (.v‘v-‘,-"; 50
»{ Tl: “YT‘_L.t‘L LOWS 'jL _A_‘_L..L_L'); $ L kaks ) (& lx,i-. t‘\i— \)]Lﬂ ) | . s ) d‘-u“.“lr“ Lh)
oo { aacds , mbie AVaum dat Lo
o frdu Gude)

‘ cocd apsc bW ey v oo Sonaaiis
A t[ Ea momeoe (OVEU =08 (dag /Y A& WO pr \ \;HJTL Ny ‘rb’~‘j~* Y
ﬁj ¢ " '\;{Au’\-.‘.i'(_l g Ak¢ my o ‘f.\‘:'u(;})

b

AN

~b G &\,_L L ‘v},U\"._. ¥ g

D
R
.
A B
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» COMPLETE les phrases par un nombre.

® La distance du point Q a la droite AD égale _9

e La distance du point P a la droite AB égale © <

* La distance entre la droite AD et la droite BC égale

Le point est

sur la droite

1

Mme Cochez-AR(12
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